

农民工买票的

「酸甜苦辣」

新华社记者 樊曦 齐中照

20日下午3点多，在北京石佛营附近的一个火车票代售点，排队购票的人已经排成了一条小“长龙”。他们多是在附近打工的农民工。随着春节临近，一年一度的春运大幕即将开启。面对如何回家的问题，买火车票依然是不少人，特别是农民工的首选。

现在，有了网络、电话、代售点和车站窗口四种购票方式，但农民工仍然要“尝尽”春运购票的“酸甜苦辣”。

22岁的王建雄来自山西洪洞县广胜寺镇柴村，在北京5年间做过保安、家庭护工。他告诉记者，每年快到春运时，他最头疼的就是“买票、买票和买票”。“过去几年回家，别说卧铺，有坐票就烧高香了，买到的都是站票。”

对于网络购票，年轻的王建雄有点不好意思：“亲戚倒是有电脑，但我只会上网，不会在网上订票，再说也没有网银什么的。”

排了一个多小时队，王建雄终于到了窗口，但却被告知9日以前已经“无票”。有点失望的他给在北京西站排队的哥哥打了个电话，得知“西站也没票，建议上网查。”

记者掏出电脑，想帮王建雄订张票。12306的网站登录很快，进入“车票预订”界面，系统显示“北京—洪洞”有三趟车，但仅剩余“无座”两张。王建雄一看，挺高兴，连忙给哥哥打电话要身份证信息。可就一两分钟的工夫，绿色的“无座”字样已变成了灰色。

“要是排队和网络预售的时间能统一，说不定能订上一张呢。”王建雄嘟囔了一声。想了半天，他决定回去商量商量，“实在不行，狠一点，买张机票回去。”

“网络和电话订票预售时间长，在窗口买票的有可能买不到。”北京西站售票厅的工作人员坦承。记者看到，在北京西站一层新改造的售票大厅，约20个窗口，排队买票的人并不多，大多数窗口前不到20个人。

在北京百荣世贸打工的张云天则要幸运得多。一早，他拿着一张盖着公章的介绍信和7张身份证来到北京西站，买31日回河南新乡老家的火车票。

“听说农民工可以办团体票，只要开张介绍信就行。”他边说边走到“农民工团体票”窗口前。

为了方便农民工买票，北京西站党委书记宋建国介绍，北京西站开设了固定售票窗口138个、临时售票窗口61个，分别设在西站北广场和南广场。这其中就设立了农民工窗口、学生窗口、改签和退票窗口。

售票员为张云天查询了31日的票，除高铁外，其他车次只有站票了。北京西到新乡一共54趟车，其中高铁、动车有15趟。在反复问了始发、到站时间后，张云天终于买了31日K599次7张无座票。

“7个半小时，忍忍就过去了。”虽然没买到硬座，但毕竟能回家了，张云天无奈之中松了口气：“就是这张车票，凝聚了一年的辛苦，和家人一年的盼望。”



一月二十日晚，杭州至重庆北的L73次列车的旅客通过检票口验票登车。新华社记者 黄宗治摄

汽车客运包车送农民工回家

据新华社北京1月21日电（记者林红梅）距离春节还有半个多月，北京北郊长途客运站已有河南等省的交通运输部门和运输企业，前来联系用汽车客运包车运送农民工回家的事情。

近年来的春运中，河南每天发出500多辆包车，到广东、江苏、浙江等地的城市接农民工回家过年。河南固始县在北京有超过10万的农民工，有一多半的人乘坐这种包车，直接坐到了家门口。

交通运输部道路运输司司长李刚21日在此间表示，交通运输部要求各地今年春运积极组织包车直达运输，方便农民工返乡。

“拉萨—成都—深圳”航线开通

据新华社拉萨1月21日电（记者张京品、许万虎）21日9时30分，一架机身绘有五彩哈达的空客A319飞机在西藏拉萨贡嘎机场起飞，飞往深圳宝安国际机场，标志着西藏航空正式开通拉萨至深圳新航线。至此，西藏航空的飞行航线增至15条。

该航线计划每天一班，9时30分从拉萨始发，11时20分抵达成都，12时30分从成都起飞，14时35分抵达成都。返程时间为，15时35分从深圳起飞，17时55分抵达成都，18时55分从成都起飞，20时55分抵达成都。

此航线是目前市场上唯一的一条经停成都，链接拉萨和深圳两大城市的航线。

目前，西藏航空已开通了覆盖西藏林芝、阿里等各大机场的航线，同时将航线扩展到了上海、成都、重庆、西宁和兰州等地。

未来3年，西藏航空还计划开通拉萨飞往中国主要城市的航线，并开通飞往加德满都等地的国际航线。

陕西省工商联医药商会成立

本报西安电（吴际）“陕西省工商联医药商会”成立庆典暨第一届会员代表大会日前在西安举行。新任会长董志伟致辞表示，医药商会将携手陕西医药企业，秉承商会“打造名牌企业、塑造诚信形象、回馈社会大众”的理念，为陕西医药产业成为连接中西部交流合作的桥头堡和新高地穿针引线。陕西省工商联医药商会的成立得到了医药领域众多企业的踊跃支持，目前已有近百家企业加盟商会。

中科院一年转化 8500 项成果 一批重大创新成果国际瞩目

新华社北京1月21日电（记者吴晶晶）2012年，中科院创新能力显著提升，高水平论文比上年增长13%，授权专利和授权发明专利预计都比上年增长20%，科技成果转化转移8500多项，使社会企业新增销售收入3027亿元，利税478亿元。

中科院秘书长邓麦村在中科院2013年度工作会议新闻发布会上介绍，2012年，中科院取得了一批重大创新成果，包括大亚湾中微子实验首次发现第三种中微子振荡模式、量子通信与量子计算研究在国际上首次实现八光子纠缠、干细胞研究建立精子的替代细胞并获得转基因动物、发现调控大脑智力发育的关键因子、平流层飞艇飞行试验圆满成功等，在国际上产生了重要影响。

中科院大科学工程建设取得多项进展，其中具有代表性的有亚洲第一的65米射电望远镜在上海落成，“科学”号海洋科学综合考察船正式交付使用，子午工程顺利通过国家验收等。

据介绍，战略性先导科技专项是中科院面向世界科技前沿和国家重大战略需求而实施的，先期启动的专项已取得重要进展，例如空间科学专项启动了硬X射线探测卫星、量子科学实验卫星、暗物质探测卫星、返回式科学试验卫星的工程研制，其中硬X射线探测卫星、量子科学实验卫星已进入初研阶段。

此外，中科院还将陆续启动实施大气灰霾追因与控制、低阶煤清洁高效利用关键技术、面向感知中国的新一代信息技术研究等战略性先导科技专项的研究。



前门大街重现京味文化

2008年，经修缮的北京市前门大街重新开街。4年多来，前门大街已有13家原址老字号回迁，并引进了锦芳、烤肉季等22家知名老店。这35家老字号门店让人们在逛街的同时还能饱览北京历史文化，其中有10余家老字号还开辟出文化展示区域，把老物件、老技艺免费展现给市民和游客。

图为游客在前门大街游览。

新华社记者 李欣摄

中国农科院

全球招聘研究所所长

据新华社北京1月21日电（记者董峻）中国农业科学院21日发布消息称，将首次面向海内外公开招聘植物保护研究所所长。

据介绍，招聘标准主要包括：国内应聘者具有博士学位及正高级专业技术职务，具有在科研院所研究室（研究中心）主任或研究型大学系主任以上岗位从事5年以上科研管理的经历；国外应聘者具有博士学位，一般应具有知名大学终身副教授及以上职位、知名研究机构研究员或相应职位、知名企业研发主管及以上职位，并具有在海外大学、学术研究机构或知名企业从事过5年以上科研管理工作的经历。

待遇方面，受聘者将直接聘任为二级研究员，享受国家规定的研究所所长岗位的工资、福利和医疗待遇。没有在北京取得过政策性保障性住房的，将按照120平方米住房标准提供安家费补助或优先安排购买院所自建的政策保障性住房。

中国农业科学院植物保护研究所是从事农作物有害生物研究与防治的社会公益性国家级科研机构，设有植物病害、农业昆虫、农药以及功能基因组与基因安全等10个研究室。

中国农科院当日还宣布启动实施“青年英才计划”，将吸引具有国际视野和高水平的青年学术带头人及创新人才，进一步提高科技创新能力、国际竞争力和学术引领能力。

我海监编队继续在钓鱼岛巡航

新华社北京1月21日电 根据国家海洋局网站发布的信息，2013年1月21日，中国海监137、23、46船编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航。期间，中国海监编队各船对日方侵权船只进行跟踪监视，严正声明我国政府对钓鱼岛的主权主张，要求日船立即离开中国领海。

外交部发言人表示

中方捍卫主权意志和决心坚定不移

据新华社北京1月21日电（记者梁琳琳、许栋诚）外交部发言人洪磊21日表示，中方捍卫国家领土主权的意志和决心坚定不移。同时中方一贯主张通过对话磋商解决领土争端。

有记者问，中国部分媒体称中国应准备为钓鱼岛一战，中国政府对此持何立场？为解决钓鱼岛问题，中方对日方有何具体要求？

洪磊说，中日之间就钓鱼岛问题保持着沟通。我们希望日方在钓鱼岛问题上切实地冷静对待，显示诚意，与中方相向而行，通过磋商找到妥善解决管控问题的办法。

缅甸政府宣布在缅北停止军事行动

中方对此积极评价

据新华社北京1月21日电（记者许栋诚、梁琳琳）外交部发言人洪磊21日在例行记者会上表示，缅甸政府宣布在缅北地区停止军事行动，并愿重启和谈，中方对此积极评价，希望得到相关方面的回应。

有记者问，去年底以来，缅甸北部地区战火给中缅边境稳定和安宁造成严重干扰。近日，缅甸政府宣布政府军停止对克钦独立军武装攻击，中方对此有何评论？

洪磊说，中缅是友好邻邦，两国拥有2200公里的共同边界。双方边境地

区村寨相连，边民往来密切，一边发生战事动荡，必然牵动影响另一边。因此，中方高度关注中缅边境地区的局势动向，并同缅甸政府和相关各方保持密切沟通。近日，中国政府特使、外交部副部长傅莹访问了缅甸，双方重申将共同致力于维护中缅边境的和平与稳定。

洪磊表示，中方认为，和谈是解决缅北问题的唯一正确途径，希望相关各方都能实现停火，开展和谈。中方将继续发挥建设性的作用，有效维护中缅边境和平安宁。

洪磊说，中缅是友好邻邦，两国拥有2200公里的共同边界。双方边境地区村寨相连，边民往来密切，一边发生战事动荡，必然牵动影响另一边。因此，中方高度关注中缅边境地区的局势动向，并同缅甸政府和相关各方保持密切沟通。近日，中国政府特使、外交部副部长傅莹访问了缅甸，双方重申将共同致力于维护中缅边境的和平与稳定。

巴厘岛航班停飞

游客很受伤 业界应反思

新华社记者 段菁菁



司副总经理朱晓军直言：“换作是实力较弱或资金链紧张的小企业，就是致命的打击。”

如果一家旅行社有100名客人提出赔偿，按照春节期间“巴厘岛5日游”的价格5000元计算，旅行社需赔付游客500万元，而其中60%是酒店、机票等不可挽回的费用，即300万元，按利润

10%来算，意味着要做3000万元的销售才能挽回。

不过，根据合同的相对性，浙江省旅游局政策法规处副处长程刚认为，旅行社可以向提供航空公司提出赔偿要求。“如果类似情况出现在国内，即使航空公司倒闭，至少剩余的财产是要用来抵债的，其中必须包括对旅行社损失的赔

偿。”程刚说，虽然此次涉及国外航空，需结合当地的法律，但不论怎样，这对遭受损失的旅行社来讲是一个好消息。

但也有业内人士认为，撇除所谓“不可抗拒因素”，旅行社应对此次事件做出反思。近两年，旅行社之间竞争越来越激烈，不少旅行社都在大打“价格战”。由于包机的来回机票比常规途径订票低很多，一些出境包机产品就以低价位来吸引游客，甚至忽略了产品的质量。而一旦旅行社与航空公司在衔接过程中出现问题，就会直接影响到游客出行。

对于传言印尼发达飞航空公司已“申请破产”，19日该公司首次公开澄清，公司并未破产，主要是因为最近与其他公司有商业纠纷合约，为了避免出现突发事情而选择航班临时停飞。

尽管“破产传言”不实，但停飞事件背后还是暴露出民营航空的困境与软肋。2012年底国际航协发布的公告显示，全球航空业缓慢爬坡，行业净利润仍偏低，2012年仅为1.0%，预计2013年也只有1.3%。一些民营航空公司通过申请破产保护，合并重组重获竞争活力，而另一些则关张了事，退出航空业的历史舞台。

业内人士认为，目前，在航空业整体不景气的背景下，民营航空公司具有自身的优势，甚至能通过灵活、低廉的票价在最困难时保持盈利，但进入细分市场走差异化路线才是民营航空企业长远的发展之路。